

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estranj. 24.  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

ANO XVIII.—NUM. 2,508 DE LA MANANA

MADRID. MARTES 28 DE MARZO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Los reales decretos que ayer aparecen en la *Gaceta* son de interés puramente particular.

La suscripción para aliviar las desgracias causadas por las inundaciones ocurridas en varios pueblos de la provincia de Valencia, asciende á la suma de 514,93 rs. 03 cént., según la lista oficial que ayer publicó la *Gaceta*.

Durante el mes de diciembre último entraron en el puerto de Santa Isabel de Fernando Poo, una fragata y cuatro vapores de guerra, procedentes, dos de nación francesa, dos de Inglaterra y uno de España; y salieron en el mismo mes una fragata, un vapor y tres golletas.

Los buques mercantes que entraron en dicho puerto condujeron 72 personas, y los que salieron de la isla en dirección de España e Inglaterra, conducían 124 tripulantes.

En la *Gaceta* de ayer aparece la relación de los privilegios de industria, caducados por no haber acudido en tiempo hábil los concesionarios á sacar la real cédula de la dirección general de Agricultura.

Ayer publicó el periódico oficial la distribución hecha por el señor gobernador de Madrid de los 10,640 rs., sobrante del donativo de S. M. la reina madre, y de los 20,273, que los Sres. Bayo, Mora y compañía, han entregado para que se distribuyan en objetos de beneficencia, por haberles cabido en suerte el premio mayor de la lotería celebrada la víspera de Navidad.

El total de la recaudación obtenida en el mes de febrero en la administración del correo central por franquía de impresos, libros y periódicos, asciende á la suma de 60,347 rs.

Ayester ingresó en la Caja de ahorros de Madrid, 134,215 rs. en 2,241 imposiciones, de las que 103 lo fueron de nueva entrada, y se devolvieron 147,213 rs. 25 cént., en 114 pagos, de los cuales 91 lo fueron por saldo, y 23 á cuenta de mayor cantidad.

Durante el mes de enero último se han colocado 1,667,41 metros lineales de tu-

beria en las calles de la Cabeza, Olmo, Ave María, Valencia, San Carlos, San Simón, Rosa, Tres Peces, Conde de Miranda, Pasa, Conde de Barajas, San Justo, Puñonrostro, plazuelas del Conde de Miranda y del Conde de Barajas, por los empleados del Canal de Isabel II.

—Por la misma empresa se prosiguen los estudios del proyecto para ejecutar el alcantarillado en el nuevo barrio de Argüelles.

La comisión nombrada por el gobierno para informar sobre los resultados del establecimiento del nuevo sistema de dibujo Endriche, que enseña el señor Criado y Baca, se compone de los señores D. Federico de Madrazo, presidente; D. Carlos de Haes, secretario, y de los vocales D. Aníbal Alvarez, D. Sabino de Medina, D. Mariano Borrell, D. Teodoro Molina y D. Joaquín de Salas Doriga.

En Castellón de la Plana se está tratando de la publicación de un nuevo periódico. Ignoramos qué clase de intereses defienden.

Los hielos, que siguen con pertinacia en la provincia de Castellón, perjudican el desarrollo de los sembrados, y es de temer que si el tiempo no mejora, retardándose también la floración de los frutales, la cosecha de estos ha de ser de poca valía.

El temporal vario por que estamos atravesando no es bueno para el ganado, ni malo para la siembra. Los labradores y ganaderos se quejan de que la primavera va muy atrasada. Los pastos de las comarcas cálidas han brotado y ofrecen abundante yerba para las reses; las dehesas de las comarcas frias se presentan escuetas de vegetación. Los precios de los cereales continúan sin alteración; solo la cebada ha subido en precio alguna cosa, habiendo una gran desproporción entre el precio de esta y el del trigo.

El ganado lanar y el vacuno tiene precios muy altos; pero hay muy poco movimiento en los mercados.

Por último, el tiempo es fácil que se declare en lluviosos; tal vez con esto los vientos cesen, concluyan los fríos y los campos empiecen a sonreir con una apacible primavera.

En la histórica y monumental ciudad de Toledo se ha inaugurado una nueva

Dice un periódico de Alicante: «Al verificarse estos días los reconocimientos de tabacos en la fábrica de esta capital, parece que han sido desechados más de cuatrocientos tercios de hoja, que por estar en gran parte apilada no llenaba las condiciones necesarias para la elaboración. Del acuerdo de los empleados del establecimiento apeló el contratista, según también tenemos entendido, habiendo delegado la dirección á un funcionario de la misma para que proceda á un nuevo reconocimiento. Procuremos informar á nuestros lectores de la terminación definitiva de este negocio, que es de verdadera importancia para los intereses de la Hacienda.»

La *Agencia Peninsular* nos ha remitido ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRAPHICOS:

Paris, 27.

Habiendo surgido una polémica bastante animada entre varios periódicos sobre la persona del general mexicano Porfirio Diaz, el «Moniteur» en su número de hoy, toma parte en ella con objeto de dar á conocer el partido enemigo que hay que combatir en Méjico. Publica especialmente largos permenores sobre los asesinatos, las violencias, los raptos, los robos y saqueos de iglesias cometidos por la caballería al mando de Diaz en cada una de sus salidas de Oaxaca.

Malta, 26.

Han llegado noticias de Shanghai con fecha 9 de febrero: Mejimos sigue siempre en Changchou, en donde acaba de publicar un manifiesto ofreciendo su protección á las poblaciones y un arreglo con las potencias.

Sigue en progreso la insurrección de Mohadedais Monan.

Viena, 26.

El gabinete de Berlín, según noticias recibidas en los círculos diplomáticos, se manifiesta seriamente preocupado y disgustado al ver la actitud reservada de Rusia y la abiertamente hostil de los Estados secundarios alemanes, los cuales han resuelto protestar por todos los medios y si les es posible obrar de comun acuerdo para impedir la realización de los proyectos de Mr. de Bismarck sobre los ducados.

En la histórica y monumental ciudad de Toledo se ha inaugurado una nueva

era de reformas y mejoras materiales, cuya iniciativa, debida al celoso y digno gobernador de la provincia Sr. Corzo, se ve eficazmente secundada por la diputación provincial en la parte que le concierne en algunas de las obras, y por la municipalidad, á cuyo frente se halla el probo y entendido Sr. Lavandero.

La numerosa concurrencia que desde

esta capital se traslada en las próximas

festividades de Semana Santa á admirar

la suntuosidad y magnificencia del gran

monumento que se pone en aquella ca-

pital, no podrá menos este año de echar

de ver las mejoras ya terminadas y las

otras muchas que se hallan en vías de

ejecución.

Ayer recibimos de la *Agencia Ha-*

*vas* los siguientes DESPACHOS TELE-

*GRAFICOS:*

Paris, 26.

El «Moniteur» publica una relación de los excesos cometidos por la caballería mexicana, mandada por el jefe insurrecto Félix Diaz, hermano del general Porfirio Diaz. Mr. Bazaine, comandante general de las tropas francesas en Méjico, al resellar los citados excesos, dice que nada tienen de exagerados.

El «Tems» da cuenta de un desacuerdo bastante grave habido recientemente entre la Sublime Puerta y el embajador francés cerca de la misma Mr. Moustier. Este salió el miércoles de Constantinopla y se dirige á París para conferenciar con el gobierno de las Tullerías acerca de los motivos que han ocasionado el citado desacuerdo.

Paris, 27.

El «Moniteur», refiriéndose á una carta recibida de Londres, dice que se ha espardido el rumor de que el Uruguay ha ofrecido el protectorado de aquella República al rey Victor Manuel, pero que este no ha aceptado la oferta.

Mesina, 25.

Se asegura que ha estallado una insurrección en el alto Egipto.

Lisboa, 26.

El vapor francés de las mensajeras imperiales, que debía llegar del Brasil el dia 16, no ha llegado, aun se ha recibido noticia alguna de él hasta hoy, lo cual produce grandes inquietudes en el comercio de Lisboa y de Burdeos por la importancia

del cargamento de dicho vapor y el gran número de pasajeros que suelen venir en él.

Ayester se reunio la comisión del Se-  
nado que entiende en el proyecto de ley  
de imprenta, y todos sus individuos se  
ocuparon en examinar varios puntos  
del proyecto.

Aunque no se manifestaron opiniones decididas, parece que se inclina la totalidad de la comisión á la suspensión de los delitos frustrados y á otras modificaciones de detalle. El presidente D. Cirilo Alvarez está dis-  
puesto á formular su voto particular para dejarlo en poder de sus compañeros en toda la semana próxima, de ma-  
nera que el informe de la mayoría pue-  
da ser emitido cuando ésta lo crea oportuno, siendo de creer que en la misma  
semana se redacte y estienda.

Una persona ilustrada nos dice que sería muy conveniente adelantar los trabajos del jardín de aclimatación que se trata de construir en Madrid, á fin de aprovechar este útil establecimiento y en el celebrar el año próximo de 1866 una exposición nacional de agricultura e industria, que sirviese de prepara-  
tivo á nuestros agricultores e industriales para escoger los productos que han de llevar á la gran exposición interna-  
cional que se celebrará en París en 1867. De este modo se daría un verdadero es-  
timulo á nuestros propietarios y á los industriales, y no quedariamos rezagados como quedaremos si no hacemos lo que ya han acordado hacer en Oporto, Dublín y otras poblaciones de Europa.

Reunidas ayer tarde á la una y media las secciones del Senado para el nombramiento de la comisión que ha de entender en el proyecto de ley sobre ne-  
gociación de billetes hipotecarios, han quedado designados los senadores si-  
guientes: por la primera sección, don Ventura González Romero, por la se-  
gunda, D. Andrés Arango; por la terce-  
ra, D. Leopoldo Augusto de Cuetos; por la cuarta, el señor conde de Casa-Ruiz,  
habiéndole obtenido un voto D. Fran-  
cisco Luxan; por la quinta, el marqués de Villavieja; por la sexta, el duque de Veragua, y por la séptima el señor de Ru-  
bianes.

La sesión del CONGRESO empezó AYER  
á la una y cuarto.

que mi querida Ana muriese doncella si  
había de tener que aceptar semejante en-  
lace.

—Otra de tus ideas absurdas.

—Di más bien otra de mis resistencias á tus combinaciones, faltas de razón y de dignidad. Pondría la mano en el fuego á que has inventado esta comidilla con la esperanza de que tu conde millonario me cautivaría, le ofrecería mi casa, le instaría que fuese á ella, y de buenas á primeras se enamoraría de mi nieta. Vaya; si ya te figuraras estender el contrato de boda gratis, puesto que siempre le paga el padre de la novia!

Por fortuna, yo conozco tus mañas...

Buenas noches; y si quisieras que nuestra amistad no naufrague como el barco que llevaba los últimos restos de mi fortuna, no intentes recursos de tan mala especie.

—Te doy mi palabra de que el proyecto que me atribuyes no había entrado en mi imaginación.

—Ta, ta, ta... si sabré yo de lo que eres capaz cuando se trate de servir así tu manera á uno de tus amigos.

—Pero si yo te aseguro...

—Déjame en paz! Los viejos artistas como tú acaban por no tener ni una conciencia de sus engañanzas.

—Pero, tercio de Lucifer, replicó el notario, ya impaciente; ¿qué dirás cuando te asegure que, á mi juicio, el conde tiene ya elegida esposa?

—Diré que no te ha consultado para la elección, que ésta no es de su agrado ni crees que le conviene, y tratas de atravesar como obstáculo en su camino á mi querida Ana.

—Vete al infierno con tu confuso desconfiar! Al fin acabas por hacerme perder la paciencia. Ahora te aseguro que si Mr. de Bonnecourt vienes á pedirme apoyo para obtener la mano de tu nieta, a quien amo con todo mi corazón, se le negaría.

—Y harías muy bien: Ana no se casaría más que con un pobre como ella, ó cuidaría toda su vida las tocas de Santa Catalina como las solteronas de nuestra Bretaña, que en vano piden esposo hace medio siglo á Nuestra Señora d'Auray.

—Y se separaron ambos amigos, no sin haberse estrechado cordialmente la mano.

—No le seguiremos en todas sus reflexiones, pero si diremos que habiendo tenido que escribir al día siguiente á

VI.

La tertulia de Mme. de Morainville.

La verdad nos manda decir que el escribano no había pensado en la combinación matrimonial que su obstinado amigo le atribuía, con su susceptibilidad, que por todo se alarmaba.

Únicamente al oír afirmar á Mr. de Kermigan que si Gabriel no fuese rico ni noble le quisiera para marido de su nieta, nació en su mente la idea de que un título y algunos millones no eran obstáculo en un carácter tan caballeroso como el del conde. Había, pues, parado la bala en el aire, como vulgarmente se dice, y continuado la hipótesis comprendiendo las extravagancias de su amigo, impulsado por el cariño que Ana profesaba y por su experiencia que le decía que la hermosura y la virtud son otro patrimonio de no menos valor.

Volvamos ahora á Gabriel.

Al volver á su casa muy satisfecho del empleo de aquel día y del modo como había pasado la noche, encontró un billete de Mme. de Morainville.

Recordábale la marquesa en términos afectuosos, el compromiso de acompañarla á comer al dia siguiente, anadiendo algunas frases sentidas de la grata impresión que aun conservaban por su visita de la víspera.

No había en la carta una palabra de más ni de meno; pero aunque muy corta, encerraba cuanto podía llegar al corazón de su sobrino, viéndole de una personalidad á quien había visto una sola vez.

Gabriel leyó dos veces esta carta y no pudo menos de pensar que desde la muerte de su madre nadie le había manifestado tan cariñoso interés: recordó de nuevo todos los incidentes de la entrevista del dia anterior, el bello rostro de su prima, la idea que le había asaltado de reparar con una unión el olvido de su tío y creyó advertir que este proyecto empezaba á hablar á su alma con mas interés que el de un deber por cumplir.

Sin fijarse en una resolución definitiva, prometióse empezar á estudiar desde el dia siguiente el carácter de madeleine de Morainville, y hablar de su protección á su tía en cuanto adquiriese certidumbre de que podría amar y ser amado.

No le seguiremos en todas sus reflexiones, pero si diremos que habiendo tenido que escribir al dia siguiente á

clinación natural de éste, y no porque le mostrásemos esta unión como un deber.

Gabriel no sospechaba las esperanzas y temores de que era objeto, y sin embargo, él también, á consecuencia de los sucesos, al parecer, sin importancia, de aquella noche, había caído en una meditación semejante á la de su tía y prima. Ya aquella mañana al darle conocimiento su nota de la renuncia de ambas, que él, como sabemos, interpretó del modo mas favorable, la idea de reparar el olvido de su tío, había cruzado rápidamente por su imaginación, pensando que razonablemente la mitad de la herencia correspondía á Sidonia, durante el dia este escrivano se presentó diferentes veces á su mente preocupada, y cuando por la noche se encontró solo después de su visita al palacio Morainville, se abandonó con misterioso encanto al examen de esta inspiración que iba tomando á sus ojos las proporciones de su deber sagrado.

Ninguna inclinación amorosa, por vagas que fuese, se mezclaba á estas primeras impresiones de Gabriel; y repasando en su memoria sus inocentes aventuras de amor, encontraba emociones mucho más vivas que la que le inspiraba la idea de hacer á Mlle. de Morainville la compañera de toda su vida, lo que para él significaba la única mujer á quien le sería permitido amar en toda su vida.

Habíale parecido su prima dulce, franca, agraciada en su persona e inteligente, pero como la joven poseía mas encantos secretos que á la vista, y en ella el deseo de agradar y realizar sus encantos era nulo, el efecto que había producido en su primo no era poderoso para impulsarle á una determinación.

Era pues, sin emocion, aunque con dulzura como pensaba en ella, y si le hubieran interrogado sobre el género de efecto que le inspiraba, hubiera respondido sin alterar la tranquilidad de su alma:

—Si inviera una hermana quisiera que se le pareciese...

Se leyó el acta de la anterior, que fue aprobada.

El Sr. Batanero pidió que se trajesen las actas dobles que no se hayan presentado.

El Sr. Posada contestó que no había ningún artículo en el reglamento que obligase a traer dichas actas, como no lo pida el candidato vencido en el distrito de que se trate ó los electores del mismo.

El Sr. Batanero rectificó.

El señor ministro de la Gobernación opinó que debían traerse las actas dobles.

El Sr. Orovio defendió lo mismo que el ministro de la Gobernación, y pidió al gobierno que trajese dichas actas, y que el Congreso resolviera.

El señor ministro de la Gobernación prometió traerlas.

El Sr. Lasala pidió que lo mas pronto posible trajera el ministro de Fomento al Congreso el plan general de ferrocarriles, mandado hacer por una ley.

El Sr. Caudal pidió que presentase el acta de Salas la comisión de actas.

El Sr. Cánovas del Castillo manifestó que estaba fuera cuando el Sr. Batanero había pedido el acta de Cieza, y que sin que se haga una modificación en el reglamento del Congreso, no se puede ni obligar á un diputado a traiga el acta, ni traerla el gobierno.

El Sr. Orovio contestó que las actas debían presentarse, porque la ley quiere que todos los distritos estén representados, y que no haya diputados que lo sean por dos ó más distritos.

El señor ministro de la Gobernación dijo que él presentaría las actas como cualquier otro documento que se le pidiesen, y que el gobierno no viene inconveniente en traer á las Cámaras.

Ademas juzgó que el Congreso debía tomar una determinación respecto á las actas dobles, pues era punto que interesaría a todos decidir.

El Sr. Elduayen recomendó á la comisión de actas que trajera la del distrito de Salas, cuyos documentos se habían presentado ya.

El señor marqués de la Vega de Armiño presentó una exposición.

El Sr. Nocedal presentó también una exposición del arzobispo de Santo Domingo, defendiendo los cargos que se le han dirigido durante la discusión del proyecto de ley sobre abandono de Santo Domingo.

Se leyó una proposición de ley para que los empleados que cobran sueldo del Estado ó de sociedades mercantiles como delegados del gobierno sean suspendidos de sus destinos y castigados con una multa de 100 a 500 duros si se mezclan en empresas de que puedan reportar lucro; exceptuándose solo los catedráticos.

El Sr. Rivera, como firmante, la defendió.

La proposición fué desechada en votación nominal por 69 votos contra 32.

Entrando en la orden del dia, continuó la discusión sobre el proyecto de ley de abandono de Santo Domingo.

El señor ministro de Estado contestó al discurso del Sr. Ulloa, diciendo que el asunto encerraba dos cuestiones: una la de que nuestras tropas vencieran la insurrección, y otra la continuación de la anexión. Sobre la primera nuestras tropas para mantener su crédito de valientes no necesitaban perseguir en un país insalubre a un enemigo que jamás le hacia frente; respecto al segundo, la oposición no ha declarado que quiera contínente España en la posesión de la isla.

El señor ministro hizo á grandes rasgos la historia de la isla dominicana, de la cual dijo: «conocíamos tanto como de la China».

En los últimos tiempos, en que alternaba en la presidencia de la isla de Santo Domingo los generales Baez y Santana, y el Sr. Jiménez, hay que advertir que Santana no solo era enemigo de la anexión, sino también de los españoles.

Refirió las diferentes gestiones que habían hecho los dominicanos para solicitar la anexión á España.

Manifestó que el gobierno español, después de haber rechazado diferentes veces la anexión, se vió sorprendida por ella.

En concepto del orador la isla de Santo Domingo no ha servido, ni sirve, ni servirá nunca para nada á España, atendida su escasez de recursos, y lejos de servir á España será para ella ocasión de gastos infernales.

Rechazó la comparación hecha por el Sr. Ulloa entre las pérdidas de las provincias de España en tiempo del conde de Olivares y el abandono de la isla dominicana.

Dijo que el gobierno había necesitado valor para traer el proyecto que se discute á las Cortes, pues el valor de los gobiernos consiste en hablar claro á los monarcas y á los pueblos sin adulardar ni á unos ni á otros.

Respecto á que el abandono de Santo Domingo sea un acto contrario á la honra nacional, dijo que el pueblo no se equivocaba nunca en este punto y el creía que la inmensa mayoría de los españoles deseaba el abandono de Santo Domingo.

El Sr. Ulloa rectificó diciendo que lo que el pedía era que se conservase á Santo Domingo, ó si no era posible, conservar temporal ó permanentemente algunos puntos para defensa de los intereses y derechos que á nuestra sombra se han constituido allí, ó en último caso que si hemos de salir saliéndonos después de haber vencido.

Aseguró que las cuestiones de honra nacional son también cuestiones de conveniencia para las naciones.

Defendió que si Santo Domingo era pobre, producía todos los frutos propios de países intertropicales, siendo isla singular como las de Cuba y Puerto-Rico. Además, la posesión de las Antillas no tiene solo un interés mercantil, sino un interés político.

Dijo que todas las gestiones hechas para la anexión, se habían verificado en épocas en que era presidente Santana. El déficit del presupuesto de Santo Domingo no era de tres ó cuatro millones de duros, como había dicho el ministro de Estado, sino que en tiempos normales no pasaba de un millón de duros.

Sostuvo, por fin, la comparación hecha entre el abandono de Santo Domingo hoy y la pérdida de Portugal en tiempo de Felipe IV.

El Sr. Benavides, ministro de Estado, rectificó á su vez, explicando que no había confundido la hora con los intereses de las naciones, si bien no podía llamar política á la política sentimental, basada en la caridad, en la misericordia.

Dijo que el artículo 2º del tratado celebrado con Santo Domingo antes de la anexión no tenía el sentido que le había querido atribuir el Sr. Ulloa.

El Sr. Saavedra Meneses usó de la palabra para consumir el segundo turno en contra, diciendo que la cesión de Santo Domingo en la época del príncipe de la Paz significaba para nosotros recuperar las provincias Vascongadas, la plaza de Figueras y otros puntos ocupados por los franceses, mientras que ahora quiere el gobierno abandonar por nada la isla.

Dijo que el mismo gobierno ha considerado esta cuestión como de honra nacional.

La extensión territorial de Santo Domingo en su parte española equivale á la tercera parte de Portugal y no á la cuarta parte de España como se ha dicho por el error de equiparar la laguna dominicana con la española, siendo aquella más corta.

Refirió que ningún punto del interior de esas que presentan segun se dice tantas dificultades para llegar á ellos no distan de la mar mas de veinte leguas.

Los bosques no lo son en la extensión que se supone y caminos para hacer la guerra, pues por ellos ha hecho Sepulque, Santana y nosotros cuando la sublevación de fabrero.

Los dominicanos útiles para tomar las armas no pueden ser mas de 15 ó 20,000, que no tienen todos, ni con mucho, armas de fuego.

Además, el soldado dominicano, aunque valeroso, no es comparable al soldado español.

Negó que el clima de Santo Domingo sea mas mortífero que el de las demás Antillas, asegurando que la fama de mortífero se lo dió el desarrollo de la

fiebre amarilla en el ejército francés en 1802, pero aquello fué un suceso accidental.

En los dos años que Santo Domingo ha estado en nuestro poder en paz, casi no se ha conocido la fiebre amarilla.

Las muertes durante la guerra son un 13 por 100 de las tropas que allí había, mientras que en Cuba ha habido años como en 1838 en plena paz en que en los hospitales ha muerto el calore por ciento.

En Crimea perdieron los franceses el 28 por 100 y los ingleses la mitad de las tropas que allí fueron. Los ingleses pierden en la India en paz el 23 por 100, en la campaña de Italia perdieron los franceses el 22 por 100, y los rusos perdieron en el Cáucaso el 41 por 100.

Dijo que los soldados no han estado convenientemente alimentados y equipados, faltándoles sobre todo calzado y tiendas de campaña, cosas de absoluta necesidad, en país tan húmedo como el dominicano.

Dijo que en Santo Domingo se pueden hacer operaciones militares.

El Sr. Saavedra continuaba en el uso de la palabra al pasar las horas de reglamento, despues de las cuales nos retiramos de la tribuna.

En la mañana del viernes llegó á Valencia, procedente de Canarias, á bordo del vapor Valencia, el señor brigadier D. José Gómez Quintana, nombrado subinspector de artillería del distrito, en reemplazo del Sr. Reyero.

D. Juan Antonio Cabello, alcalde que era de la Carlota, ha sido nombrado oficial de la administración principal de Hacienda pública de Granada.

Ha fallecido en Sevilla la señora doña María de los Dolores Campo de Jacome, viuda del teniente general de este apellido.

El gobernador de la provincia de Barcelona con arreglo á lo dispuesto en la legislación sobre imprenta, ha dictado una circular en virtud de la cual recuerda á los editores de novelas y romances que eviten los perjuicios que pudieran resultarles de no sujetar las publicaciones que impriman á la previa censura; al propio tiempo avisa que no permitirá la circulación de ninguna producción dramática, de cualquier género que sea, si antes no se ha sometido á la censura de teatros del reino, y finalmente recuerda á los autores, editores e impresores la obligación de depositar en el gobierno de provincia los respectivos impresos.

Los valores españoles han mejorado su cotización en la Bolsa de París. Las medidas adoptadas por el ministro de Hacienda y las que se le supone el propósito de adoptar, no menos que los pro-

yectos de ley presentados por el de Fomento al Senado, han causado el mejor efecto.

A la hora en que cerramos nuestra número, no se han recibido en Madrid noticias telegráficas de la llegada a Southampton de la Mala del Pacífico.

Ha sido puesto á disposición del señor juez de la Inclusa un sledge por estafa de 2,000 reales al dueño de la fábrica de la calle de las Provisions, número 7.

—Anteayer á las 5 de la tarde se efectuó un robo de consideración en una cerrajería de la calle de la Palma, número 10. Los ladrones fracturaron una ventana para lograr su intento. El robo se calcula que ascendió á mas de 20,000 reales, una parte en dinero y la otra en alhajas.

Han sido capturados tres sujetos por sospechas, habiéndoles ocupado parte del dinero.

Ayer á las diez de la mañana se ha caído al suelo desde un andamio de un piso tercero de una casa en construcción del nuevo barrio de Pozas, un trabajador que se hallaba rebocando la fachada, quedando muerto en el acto.

El juzgado del distrito se constituyó poco después en el sitio de la occurrencia y el cadáver fué conducido al depósito del hospital general. Este desgraciado se llamaba José Rodríguez, de 40 años de edad.

En el momento de ir á variar anteanoche la salida del gas de un gasómetro para el servicio público, el vigilante de guardia, encargado en esta operación, se encontró con que una de las válvulas ofrecía alguna resistencia; circunstancia que motivó el que á las doce de la noche se hallara Madrid á oscuras. Este incidente casual produjo en el vecindario una pequeña alarma.

La primera autoridad civil de la provincia se constituyó en el acto en la fábrica del gas, y desde este sitio dictó las órdenes oportunas; si tan desagradable incidente no llevare tras sí desgracias de ningún género, para lo cual dispuso que toda la fuerza de la Guardia civil se distribuyera por la capital para seguridad de los vecinos.

A la una y media de la mañana los faroles de la capital lucían como de ordinario.

También observó el señor gobernador de la provincia que, siendo un solo hombre el que se queda de guardia por la noche en el gasómetro general, no podía atender á su vigilancia como requiere tan importante depósito, para lo cual, de acuerdo esta autoridad con el gobernador de S. M., se ha dispuesto que en lo sucesivo un corto número de soldados custodien dicha fábrica en unión del vigilante de la empresa.

MISERIAS DEL CORAZON.

otro cielo mas lugubre, mas sombrío que el que servía de bóveda: todos los rumores eran fúrdos, todas las formas vagas, todas las distancias insinuables y todas las impresiones indecisas, como si se estuviese bajo la influencia de una pesadilla.

Este era París, el verdadero París de todos los días, que se había despojado de sus ropas de fiesta para volverse á vestir con sus tristezas, sus miserias y sus desengaños.

Gabriel no se admiró al contemplar bajo esta nueva fase: inspirado ya por su buen sentido natural, había comprendido desde el dia anterior que sus apreciaciones fueron apasionadas.

No siendo posible, á causa del mal dia, examinar las bellezas exteriores de los monumentos célebres, Gabriel, después de una corta detención ante las fachadas de la Magdalena y Nuestra Señora, se dirigió á visitar el gran museo del Louvre.

Por primera vez en su vida, iba á verse en presencia de las magnificas creaciones del arte antiguo y moderno, y nuestros lectores comprenderán que su educación no le había preparado a juzgar con el mayor acierto en tan elevadas materias. Conocía los nombres de los artistas de fama, tenía algunas nociones de las diferentes escuelas; pero todo esto, adquirido en provechosas lecturas, de nada le podía servir careciendo de la práctica de ver y apreciar: un poco desorientado al principio por la variedad y multitud de bellezas que se presentaban á sus ojos, tuvo otro momento de desvanecimiento moral como el que le causó el primer aspecto de París; pero poco á poco la calma, el orden se fueron restableciendo en su cerebro y fue reconociendo los distintos géneros y escuelas.

Conmovióle los maestros italianos por su perfección ideal, extasióle los españoles por la suavidad de sus tintas y el perfume religioso de sus llenzos, y cautivóle los flamencos por el lujo de detalles y valiente entonación.

Vendré con frecuencia, se decía Gabriel mientras bajaba lentamente la anchas escalera del Louvre cuyos principales salones había recorrido con detencion. ¡Es extraordinario! Parece que esos lienzos se animan, hablan y dejan algo en el alma.

Dichas estas frases para si, el joven conde sonrió, recordando que el dia an-

tes había dado palabra á su sastre de ir á probarse algunos trajes que tenía encargados, y no podía menos de pasar de una ocupación de las mas elevadas á otra de las mas frivolas. ¡Pál es la vida!

Cuando llegó á casa de su sastre, otro parroquiano de los mas importantes le había precedido, y el industrial rogo que se aguardase al recién llegado, sobre el cual el otro lanzó una mirada de desden.

Largo rato tuvo que esperar, porque el personaje de que acabamos de hablar multiplicaba sus pretensiones y exigencias: era viejo y quería que el traje le volviese jóven; tenía su correspondiente abdomen, y se impacientaba porque el pantalón no le presentaba esbelto, y finalmente, el chaleco no le parecía tener bastante originalidad. Todo era ancho, largo, falto de gracia, y finalmente, todo le daba aire de señor mayor.

Pero señor vizconde, exclamaba el industrial, cuanto mas estrechemos el redingot, mas se marcará vuestra estómago, y si acortamos el pantalón á vuestra tropieza parecerá mas largo de lo que es en realidad; además, vos no estais aun en el caso de tener que disimular años, y cuando no se puede ya hacer gala de la primera juventud, hay cierro orgullo en ostentar las ventajas de la segunda. No sabemos á veces los hombres como una apostura grave y una elegancia severa agradan á una mujer distinguida... En cuanto al chaleco, le cambiaremos por otro de vuestro gusto, pero ese me lo envíe de muestra el fabricante, y do seguro no se verán iguales en París hasta el año próximo, que ya le llevé vuestro ayudo de cámara.

Utilizando toda esta charlatanería, aparentaba encoger y señalar, sin que en realidad alterase nada de la forma primitiva, teniendo el buen instinto de conservar respetable al que tenía la pretensión de aparecer ridículo.

Un ignorante ó un fatuo no hubiera sacado partido alguno de esta escena, pero Gabriel, que no era lo uno ni lo otro, se convenció de que su sastre era hombre de tacto y de gusto, y se hizo la siguiente reflexión:

—El forastero que viene á París no debe cuidarse de elegir ropa, sino sastre.

Entregóse, pues, confiado, en manos de aquel modelo de saber vestir, y no dirigió la menor observación mientras duró la prueba de su traje.

—El forastero que viene á París no debe cuidarse de elegir ropa, sino sastre.

Entregóse, pues, confiado, en manos de aquel modelo de saber vestir, y no dirigió la menor observación mientras duró la prueba de su traje.

El sastre prometió enviar al conde parte de aquellas prendas á la mañana siguiente, y á las seis, despues de haber pasado por el hotel á mudarse de traje, Gabriel hacia su entrada en el salon de Mr. Lalonde el escribano.

El notario había escogido sus invitados entre sus clientes, que eran ademas sus amigos y pertenecían á la clase media de la sociedad, y en esto había creido estar de acuerdo con el conde, cuya ingeniosidad y franqueza se encontraba mejor en esta poco refinada sociedad.

En aquella modesta reunión había gentes sin pretensiones, y lo que es mas raro, sin prevenciones por los que ocupaban posición mas elevada en el mundo, encontrándose entre ellos



**DIARIO DE MADRID.**

Santos del dia 28.—Santos Castor y Doroteo mártires, y San Sisto III Papa.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la capilla del Príncipe Pío (plazuela de los Afogados) donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde miserere y reserva.—En San Antonio de los Portugueses estará Su Divina Majestad espuesto de diez á doce de la mañana en obsequio de su glorioso titular.—Continúan por la tarde las misas en San Isidro, y por la noche habrá ejercicios con sermon, que predicarán: en Italianos, D. Raimundo Carrillo; en la bóveda de San Ginés, D. José Fernández Losada, y en Santa Catalina de los Donados, D. Cipriano Sevillano.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, la del Favor en San Cayetano, ó la del Henar en Santa Catalina de los Donados.

Orden de la plaza.—Servicio para el dia 28.—Parada: Cataluña y Figueras.—Jefe de la guardia esterior del real Palacio: Señor comandante de Figueras, D. Benigno Martínez.—Jefe de dia: Señor comandante del 1º montado, D. Miguel de Armas.—Visita de hospital: 1º de ingenieros, primer capitán.—El general gobernador, Santiago y Hoppe.

**ANUNCIOS.**

**A LOS MINISTROS.**—ÚNICO DEpósito de papel ministro, que por su buena clase y baratura ha logrado hacer la mas distinguida parroquia, tanto aquí como en provincias: paquetes de 250 pliegos, canto de oro, y 200 sobres engomados, 24 rs. Los pedidos se dirigen á A. S., Carmen, 27, Madrid.

Tarjetas á 10 rs. 100.

**ESTRACCION DE CALLOS**  
y uñeros. Montero 37, principal. Precio módico.—6

**UN JOVEN QUE SIGUE LA CARRERA eclesiástica** (habiéndolo ya estudiado y probado los tres años de filosofía y los tres de teología), desea colocarse de ayuda de cámara ó de ayo de cualquiera señorito ó de paje de algún sacerdote. Tiene personas que le garanticen. En la calle de la Cabeza, núm. 8 simple, portería, darán razon.—1

**BUENA OCASION.**—SE TRASPASA un cuarto principal decentemente amueblado, y sito en uno de los puntos mas céntricos de esta corte. Como casa de huéspedes está perfectamente acreditada. Informárnalo. Preciados, 17, entresuelo.—1

**A MA DE CRIA.**—EN LA CALLE de Gonzalo de Córdoba (Chambers) hay una con leche fresca: es primera y casada y desea encontrar cría para casa de los padres.—1

**EN EL TRAYECTO DE LA CALLE** de Noblejas, plazuela de Oriente, calle de Felipe V, plazuela de Isabel II, calle del Arenal, Hileras, Flora, plazuela de Santa Catalina y Costanilla de los Angeles, se perdió en la tarde del 25 del corriente un botón de pecho formado por un brillante sobre base de oro con esmalte negro y forma exagonal. Al que lo hubiese encontrado y lo presente en el cuarto segundo de la derecha de la casa núms. 14 y 16 de la calle del Olivar, se le dará una buena gratificación.—1

**PÉRDIDA.**—LAS PERSONAS QUE se hayan encontrado un saco con dos reclamos de perdiz y efectos de caza, que se han estropeado desde la puerta de Atocha á la calle de la Victoria, tendrán la bondad de presentarlos en la calle de Santo Tomás, 3, carpintería, donde se les dará de gratificación el valor de los reclamos.—1

**ESTÁ DEPOSITADO EN LA AD-**ministración de este periódico un llave que con varias llaves fué encontrado anoche en la inmediación de la calle de San Nicolás.

**DUENA OCASIÓN.**—LA PERSONA que quiera una imprenta en arrendamiento puede pasar á verla y á tratar. Calle del Calvario, 11, el portero dará razon.—1

**CARBANZOS DE GRAN TAMAÑO** fregados para sembrar. Se venden á 33 rs. arroba en Madrid, por D. José Batlle, cuesta de Santo Domingo, 12, entre-suelo. 2

**NON PRIVILEGIO.**—MÁQUINAS perfeccionadas para elaborar toda clase de jabones en 5 á 10 minutos: su precio desde 1.000 rs. en adelante, con todos sus accesorios y legías. Hay máquinas solas á 400 rs. para hacer 48 arrobas de jabón diarias. Pedir prospectos y dirigirse en Madrid á los señores Batlle Hernández, Cuesta de Santo Domingo, núm. 12, entresuelo, derecha.

**VINO DE GANCHALAGUA.**—ESTA planta disminuye la plasticidad de la sangre, estimula el apetito y es un gran preservativo de todas las enfermedades de origen sanguíneo. Para mas detalles se entregaran prospectos en la fábrica de bebidas gaseosas del farmacéutico Prieto, Coimillo, 4.—2

**DOÑA POLONIA SANZ,** primera dentista de cámara, se ha trasladado á la calle del Arenal, número 26, principal.—12.

**SE CEDE UNA SALA CON ALCO-**SHA. Jardines, 14, segundo.—1

**MONDA DE BARCELONA.**—SE HA trasladado á la calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones decentes y cómodas. Se sirven cubiertos de 8 rs. en adelante.

**EQUIPOS PARA NOVIAS,** DE TODAS CLASES, HASTA LOS MAS RICOS, se encuentran hechos, y se hacen por encargos, á la perfección y en poco tiempo, á precios sumamente arreglados,

en el deposito general para la venta de lencería extranjera y ropa blanca confeccionada.

CALLE MAYOR, 12, ENTRESUELLO.

**VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C. A.**

LÍNEA

SALIDA DE CÁDIZ

**PARA STA. CRUZ, PUERTO-RICO,** Samaná y la Habana,

todos los días 15 y 30 de cada mes.

Vapores grandes y de marcha sobresaliente, con elegantes y espaciosas cámaras y trato esmerado. Han hecho los siguientes tres viajes, los más rápidos conocidos. Cádiz á la Habana, empleando 30 horas en las escalas, en 17 días y 12 horas. Habana á Cádiz, en 15 días y 5 horas. Habana á Vigo, en 13 días y 20 horas. Vigo á Cádiz, en 12 días y 10 horas. Cádiz á la Habana, 1.ª clase, 165 pesos fuertes; 2.ª clase, 110 ps. fs., 3.ª clase, 50 ps. fs.

LÍNEA DEL

SALIDAS DE ALICANTE.

Para Barcelona y Marsella, miércoles á las once de la mañana.

Para Málaga y Cádiz, sábados á la misma hora.

Billetes directos para Barcelona, Marsella, Málaga y Cádiz. Madrid á Barcelona, primera clase, 270 rs.; segunda clase, 180 rs.; tercera clase 110 reales.

Arroba Por 10 kilos castellana. logramos.

DROGAS, CURTIDOS, de domicilio Barcelona á domicilio Madrid. . . . . 4'75 rs. 4'13 rs.

FARDERIA, . . . . . 5'20 " 4'25 "

Lana sucia de la estacion de Madrid á Barcelona. . . . . 5'80 " 4'07 "

Harinas.—De Espinosa, Madrid, Valladolid y otros puntos de Castilla al muerto de Barcelona, á precios reducidos.

El transporte se hace en el mismo tiempo y bajo las mismas condiciones que hasta el presente.

Informarán sobre precios de otros artículos, pasajes, etc., entre Madrid, Marsella, Barcelona, Alicante, Málaga y Cádiz.—En Paris, D. C. A. Saavedra, 97, rue Richelieu.

Despacho central de los ferro-carriles, y D. Julian Moreno, Alcalá, 28 y 30.

**LOTERIA MODERNA.**

**ESTRACCION DE AYER.**—Lista de los números premiados tomados al oido por listas triplicadas y comprobadas entre sí á fin de evitar equivocaciones.

Con 70.000 . . . . . 14.869

Aproximaciones con 1.000 . . . . . 11.868

Con 30.000 . . . . . 11.504

Aproximaciones con 250 . . . . . 11.503

on 15.000 . . . . . 5.787

on 10.000 . . . . . 3.186

Con 5.000 . . . . . 13.459

Con 1.000 . . . . . 1.351

Con 500 . . . . .

2.295 14.232 1.344 12.096

5.495 3.081 2.416 7.538 3.419

8.103 14.304 11.056 8.459 5.352

14.949 3.223 6.730 14.032 13.036

14.004 4.651 935 12.981 13.059

1.393 8.727 10.027 1.443 13.782

4.006 10.598 3.686 8.975 10.518

10.998 12.127 8.649 9.786 14.840

555 370 9.370 68 10.241

6.470 5.958 12.922 7.390 8.368

8.786 13.930 5.913 8.840 4.836

9.479 12.491 10.809 814 12.247

Cent. 269 1.000 2.824

717 1.587 2.766 3 mil.

708 1.672 2.971

888 1.800 2.293 3.035

117 921 1.631 2.676 3.630

722 622 1.379 2.800 3.340

699 964 1.867 2.011 3.058

395 379 1.503 2.944 3.687

673 125 1.377 2.333 3.697

213 413 1.577 2.666 3.786

481 1.156 2.141 3.443

372 mul. 1.463 2.079 3.173

295 1.963 2.273 3.339

230 1.483 1.492 2.830 3.772

160 1.423 1.293 2.765 3.873

539 1.331 1.886 2.076 3.882

341 1.224 1.724 2.068 3.986

625 1.175 1.640 2.481 3.753

407 1.816 1.048 2.166 3.500

783 1.721 1.939 2.969 8.405

873 1.727 1.757 2.886 3.963

219 1.236 1.018 2.794 3.272

423 1.833 1.063 2.369 3.634

457 1.720 1.092 2.194 3.257

619 1.278 1.742 2.934 3.372

150 1.308 1.402 2.428 3.637

213 1.013 2.927 3.204

63 1.546 2 mil. 2.694 3.525

933 1.454 2.283 3.919

2.23 1.127 2.073 2.248 3.064

489 1.718 2.863 2.876 3.621

990 1.339 2.796 2.752 3.725

226 1.444 2.577 2.070 3.899

4583 5.166 6.025 7.848 9.325

4.052 5.744 6.676 7.830 9.093

4.837 5.662 6.535 7.814 7.639

873 1.028 2.761 2.717 3.376

823 1.512 2.103 2.103 3.786

4.205 5.194 6.191 7.398 7.423

4.923 5.464 6.478 7.420 7.381

348 1.205 2.182 2.182 3.359

159 1.011 2.804 3.211

**DOR AUSENTARSE SU DUEÑO.**—se vende una máquina de coser de lujo, reloj de pared, lámparas, etc. Dírigase a Mme. L. Violette, calle del Desengaño, núms. 9, 11 y 13, tienda de tintorería.

**GRAN REGALO.**—SE REGALA UN tintero, un corta-plumas, y se timbra el papel que al que compre 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se cala, canto dorado, lacre, plumas, oblesas, polvos, t